

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VIII. Ч. 124 (867).

СУБОТА, 16. ЖОВТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, OCTOBER 16th, 1926. No. 124 (867). VOL. VIII.

КОНВЕНЦІЯ А. Ф. П. ПРОТИ ВИЗНАННЯ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

Джан Л. Луїс, президент Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, нападає на комуніста Вільяма З. Фостера.

ДІТРОЙТ, Міш., 12. жовтня. — Конвенція Американської Федерації Праці прийняла сьогодні звіт резолюційного комітету, який виступає проти визнання Радянського Союзу й проти вислання всякої комуністичної організації, яка мала би розслідувати тамошні відносини.

Голосування відбулося після промови президента Вільяма Гріна, який рішучо виступив проти комунізму в Злучених Державах.

Джан Л. Луїс, президент Юнайтед Майн Воркерс оф Америка, виступив драматично, в якій назвав по імені В. З. Фостера, відомого

радикала, й Алберта С. Койла, редактора журналу залізничних машиністів, що вони "старуються позискати майнерських уніоністів Америки для комунізму".

Вкавши нагло на балкон, де сидів Фостер, Луїс закликав:

"Ми всі знаємо, що він повернувся до Росії. Чого він їздив туди? Я вам скажу. Він їздив до Росії, щоб доставити свої розпорядки від вождів комунізму. І він прибув сюди сьогодні, щоб побачити, як добре зорганізував його перший заступник Алберт С. Койл свої сили на цій конвенції".

ПІДТВЕРДЖУЮТЬ ЛЬОЯЛЬНІСТЬ ДО АМЕРИКАНСЬКОЇ ДЕМОКРАТІЇ.

Конвенція займає безкомпромісне становище супроти радянської влади й фашистської диктатури.

ДІТРОЙТ, Міш., 13. жовтня. — Потверджуючи свою незхитану лояльність до принципів і інституцій американської демократії, конвенція Американської Федерації Праці заявила безкомпромісово проти радянської й фашистської диктатур в Європі.

"Ми вважаємо радянський політичний режим найбільш безоглядною, найбільш анти-соціальною й найбільш репресивною інституцією в світі в теперішній час", каже звіт резолюційного комітету, який відкинув пропозицію, щоб А.Ф.П. прилучилася до кампанії за "формальним дипло-

матичним визнанням" Радянського Союзу урядом Злучених Держав.

Звіт комітету був одобрений на конвенції переважною більшістю голосів.

Конвенція одобрива також без дебати резолюцію, яка характеризує фашистський режим в Італії як тиранську диктатуру й підтверджує "сердечне попертя американського робітничого руху всім інституціям репресивної влади".

"У фашизмі ми бачимо лише іншу форму диктатури й авторитарності", каже звіт резолюційного комітету, який також був одностайно одобрений.

БУДУТЬ ВИСТУПАТИ ПРОТИ ЛЬОКАЛЬНИХ ФАБРИЧНИХ ЮНІЙ.

ДІТРОЙТ, Міш., 13. жовтня. — Американська Федерація Праці переглосувала сьогодні виступати цілою своєю силою проти розвитку робітничих організацій під проводом роботодавців.

Річна конвенція А.Ф.П. одобрива звіт резолюційного комітету, який характеризує локальні фабричні організації як "загрозу для трейд-юніонного руху й американської індустрії".

Екзекутивну раду уповноважено наложити спеціальне оподаткування на всі належні організації на створення фонду, який фінансував би кампанію за переведенням в життя постанов конвенції.

ДІТРОЙТ, Міш., 14. жовтня. — Конвенція Американської Федерації Праці одобрива пропозицію, щоб кооперувати з Мексиканською Федерацією Праці в боротьбі з пачкованими іммігрантами з Мексика до Злучених Держав.

ЖАДАЮТЬ, ЩОБ КОНГРЕС РОЗСЛІДІВ СПРАВУ САККА І ВАНЗЕТІ.

ДІТРОЙТ, Міш., 12. жовтня. — Конвенція Американської Федерації Праці прийняла одностайно резолюцію, в якій домагається від конгресу переведення справи в публічний процес проти Сакка й Ванзеті, двох італійських робітників, яких кілька літ тому засуджено за злочини, у нападі й убивстві одного компанійного кас'єра.

Конвенція закликала також робітників брати активну участь у виборах, бо в против-

ному разі американська держава переміниться в диктатуру великого бізнесу.

Поза конвенцією відбулася вчора конференція групи робітників в справі відношення церкви до робітництва.

На цій конференції промовляв до полів Фрей, президент огайської стейтської Федерації Праці. Він говорив, що підприємці стараються не допустити до організації робітництва при допомозі шпигів, яких воїди удержують серед робітників,

З пруського союму силою викінено десятьох комуністичних послів

Шістьох інших комуністів виключено з вісьмох до 20 засідань союму. — Після того ціла комуністична фракція виїхала демонстраційно з салі. — Союмова сесія була зірвана п'ять разів і закінчилася під охороною поліції. — Підчас бійки ранено троє послів, між ними віцепрезидента союму.

БЕРЛІН, 13. жовтня. — Підчас бурливої дебати при другому читанні законопроекту про винагородження Гогенцолернам ранено вчора ввечері троє послів пруського союму, включаючи заступника президента Гуго Гарніша, який голодував. Сесія закінчена під охороною поліції.

Сесія була зірвана п'ять разів. Між послами велася бійка і комуністи кидали на своїх противників каламарями, книжками, кристалами та іншими предметами.

Віцепрезидента союму поцілила каламаром і чорнилом обрідало його від голови до ніг. Він заявив, що запізнє до суду провідників бучі.

Вчорашні безпорядки були більші, ніж попередкові підчас першого читання законопроекту. Десятьох комуністів силою викінено з союму, а шістьох інших комуністів, включаючи жіночку-посла, виключено з ві-

сьмох до 20 засідань. Коли таким чином половину комуністів виключено, ціла комуністична фракція виїхала з союму серед окликів: "Геть Гогенцолернових шахраїв!"

Поліція грозила, що буде уживати свої палки. Союму виглядало так, немовби по ньому перелетів гурган. Розрухи були також на дворі, де зібралася велика товпа безробітних і піднесла ворожі оклики проти бувшого кайзера та цілої родини Гогенцолернів.

НЕ ЗНАЮТЬ НИЧОГО ПРО ВИЗД ЕКСКАІЗЕРА.

ГАГА, Голандія, 13. жовтня. — Довіданося з достовірних кругів, що голандський уряд не знає нічого про можливий поворот бувшого кайзера до Німеччини.

Голандський уряд не одержав ні писемної ні усної пропозиції, яка пропонувала би такий крок.

ЗАБОРОНА СПРОВАДЖУВАТИ ЗБРОЮ.

МІСТО МЕКСИКО, 13. жовтня. — Президент Калес видав сьогодні декрет, яким забороняє спроваджувати криси, револьвери й набій та наказує митним урядникам у портах і прикордонних місцях, стисло виконувати розпорядок.

Декрет має на меті запобігти, щоб зброя й амуниція не доходила до рук бандитів та контрреволюціонерів.

МІСТО МЕКСИКО, 12. жовтня. — Тут арештовано шістьох римо-католицьких попів за те, що вони організували зібрання проти уряду.

Світські католики предложили палаті послів петицію, подібну до той, що була предложена католицьким єпископатом, і в ній просять змінити церковні точки мексиканської конституції.

РІЖНІ ВІСТИ

ЕСКВІТ УСТУПИВ З ПРОВІДНИКА ЛІБЕРАЛІВ.

ЛОНДОН, 14-го жовтня. — Лорд Оксфорд і Есквіт, який недавно мав спір з бувшим прем'єром Лойд Джорджем іза політики ліберальної партії, зрештою з провідника ліберальної партії.

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА В АРГЕНТИНІ.

САО ПАУЛЬО, Бразилія, 12. жовтня. — Експресовий потяг, що йшов до Сорокаби, зіштовпав з шин коло Вілі Анастасіо, внаслідок чого 8 осіб було убитих і 61 ранених. Більшість ранених є в грізному стані.

ДОНДІ, Натал, Полуднева Африка, 11. жовтня. — Обчислюють, що підчас експлозії, яка сталася в майні Дорбен Невейшши Ко. в Дангавері, згинуло 4 європейців і 14 тузілівців. Була це ціла нічна шифта, що працювала в той час у майні.

при допомозі компанійних юній та агітатції за так званім "американським пляном", який не є нічим іншим, лише пляном підприємців.

В АМЕРИЦІ ЗЛІНЧОВАНО ТРОЄ МУРНІВ.

ЕРІКЕН, Савт Каролайна, 8. жовтня. — Сьогодні досить велика банда замаскованих людей напала на місцеву повітову в'язницю й витягнула з неї троє Мурнів, двох чоловіків і одну жіночку, що були обвинувачені за вбивство шерифа, та вбила їх вистрілами з револьверів.

Жерти дикого самосуду були вже раз суджені за участь у вбивстві шерифа. Тоді суд заарештував чоловіків на смерть в в'язницю до смертної в'язниці. Коли одначе вищий стейтсменський суд уневажив той присуд і зарядив нову розправу, білі взяли справу в свої руки і злінували Мурнів.

Губернатор стейту приказав перевести сльство проти учасників ліччу, але загально вважають, що воно покінчиться нічим, як у всіх інших подібних випадках.

ПАРІЖ, 11. жовтня. — З огляду на нестачу французької пшениці, офіційно обчислюють, що треба буде спровадити 44 мільйонів бушель пшениці, щоб забезпечити Францію поживою на надходячу зиму.

МАЙНЕРІ ПЕРЕГЛОСУВАЛИ ВІДТЯГНУТИ РОБІТНИКІВ БЕЗПЕЧЕНСТВА.

ЛОНДОН, 14-го жовтня. — Страйкуючі майнери Великої Британії переглосували сьогодні відтягнути робітників, що доглядають майнів, привівши цим страйк до найбільш критичного стану.

На засіданні майнерської ексекютиви, де голосували представники майнерів, резолюція за відтягненням робітників безпеченства була ратифікована 460,150 голосами проти 284,336.

В ЧЕХОСЛОВАЧИНІ УТВОРЕНО НОВИЙ УРЯД.

ПРАГА, 12. жовтня. — Кабінет під проводом М. Черного зрештою й президент Масарик назначив новий уряд з бувшим прем'єром Антоном Швєглю на чолі.

Др. Едвард Бенеш задержує в новому уряді пост міністра закордонних справ, а др. Енґліс є міністром фінансів.

Перший раз від часу встановлення республіки в уряді є два представники від німецької меншости, а це проф. Співа з аграрної партії і проф. Маєр Гартінг з католицької партії.

ГОРОЖАНСЬКИЙ КОМІТЕТ І КОНВЕНЦІЯ А.Ф.П.

ДІТРОЙТ, Міш., 14. жовтня. — Дітройтський горожанський комітет, який кермує бротьбою проти місцевого організованого робітництва, вислав сьогодні формальний комунікат до конвенції Американської Федерації Праці, запитуючи: "Що може федерація зробити для дітройтських робітників?"

Комунікат звертає увагу на факт, що конвенція ухвалила резолюцію, щоб організувати автомобільних робітників у Дітройті і запитує: "Чи ви наміряєте організувати їх ради робітників, чи ради своєї федерації?"

ЮГОСЛАВСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГНУВАВ.

БІЛГОРОД, Югославія, 13. жовтня. — Югославський кабінет під проводом прем'єра Узуновича сьогодні зрештою Міністер закордонних справ др. Нічич може бути новим прем'єром.

Уважають, що резигнація була спричинена неуважною заявою, яку зробив міністер освіти Степан Радіч з нагоди візиту групи чехословацьких послів до Загребу, хорватської столиці.

ВАЖНА НОВИНА!

В незвичайно важній справі проситься прибути в неділю 17. жовтня, о годині 3-ій по полудні до Укр. Роб. Дому у Вінніпегу — ВСІХ товаришів і товаришок, що беруть участь в ДРАМУРТУКУ ХОРІ. Важна новина! Всі повинні прибути обов'язково. Листтеатром.

БУВШІ КОМАНДАНТИ ВУЧАНГУ В ПОЛОНІ КАНТОНСЬКОЇ АРМІЇ.

Жовніри реакційних генералів також попали в полон, або втікають в неладі, перебрані за цивілі.

ГАНКОВ, Китай, 12. жовтня. — Стрелення на вулицях Вучангу деяких північних жовнірів, обвинувачених за грабунки, означило перебрання контролю над містом кантонськими червоними військами.

Жовніри північної армії є сьогодні в полоні або втікають дисорганізовані, багато з них перебрані за цивілі.

Генерал Ліу Ю-Чун, який кермував обороною міста, і Чен Кай-Му, бувший військовий губернатор провінції Гупе, є в полоні. Перший з них правдоподібно буде суджений воєнним судом. Уважають, що нікотрий з них не буде страчений.

Ліу Ю-Чун хотів утіти під американський прапор і сховався в домі д-ра Дж. М. Шермана, ректора центрально-китайського університету, але слуга видав його. Чен Кай-Му був зловдений, коли пробував втіти перебраний за кулі.

Шукаючи за похованими жовнірами скапітульованого північного війська, побідоносні Кантонці перешукали всі місійні будинки й чужинські квартири. Ці місяці не були однак ограблені й чужинцям не вчинено ніякої кривди.

З закінченням облоги до Вучангу доставлено поживу й багато людей перший раз дійсно попоїли за останніх 5 тижнів.

СТУДЕНТИ Й ЖОВНІРИ ДЕМОНСТРУЮТЬ ПРОТИ БРИТІЙЦІВ.

З Гонг Конгу вислано малі британські кораблі до трох міст, де сподіюється протиритійських розрухів.

ШАНГАЙ, Китай, 13. жовтня. — В місті Нінґпо, в провінції Чекіанг, вибухли вчора протичужинські демонстрації. Студенти й жовніри парували перед британським консулятом і грозили особам, що вїдали на британський корабель, який мав відплисти до Шангаю. Китайці стріляли також на британську фабрику.

Протиритійські виступи відновилися також над горішньою Янґе. Бритійські мешканці в Чунґкінґу були загрожені, але їх охороною американська кадонерка.

На горішній Янґе Китайці стріляли на японські канонерки. Протичужинські виступи прилучилися радше спорадичним наїздам бандитів, а не організованому рухові проти чужинців.

ГОНГ КОНГ, Китай, 14. жовтня. — Кілька британських малих озброєних кораблів відплили сьогодні з Гонг Конгу до Конґмуну, Самшуні й Вучова, де є непорозуміння між анти-бритійськими страйковими елементами а Бритійцями і де сподіюється вибуху розрухів.

БОЇ МІЖ ПІВНІЧНИМИ ВІЙСЬКАМИ А КАНТОНСЬКОЮ АРМІЄЮ.

Всі закордонні місіонарі, що перебували в Сянфу, столиці провінції Шенсо, вїхали свобідно з міста.

ШАНГАЙ, Китай, 14. жовтня. — Дешпа токійської новинарської агенції повідомляє, що в районі Нанчянґу, в провінції Кіянґсі, ведеться завзятий бій між китайськими північними військами реакційних генералів а кантонською червоною армією. Вона каже також, що другий бій ведеться над рікою Янґе.

Непотвержене повідомлення до шангайських корабельних кругів каже, що китайське військо стріляло недавно на французьку канонерку коло Кіуґіанґу і вбило одного французького моряка а другого ранило.

ПЕКІН, Китай, 13. жовтня. — Всі закордонні місіонарі, що перебували в Сянфу, столиці провінції Шенсо, вїхали свобідно з того міста. Попередні дешпи подавали, що там було 51 місіонарів, між ними 15 британських і 15 американських. Сянфу є в руках китайської народної армії.

АРХЕОЛОГІЧНІ РОЗКОПИ НА УКРАЇНІ.

В околиці Миколаєва й Одеси пороблено археологічні розкопи. Вислідом їх були великі научні здобутки, бо віднайдено цілу геленську оселю, яка існувала кількясот літ до Христа, а про яку згадував вже славний грецький історик Геродот.

Віднайдено місце, де були грецькі святині, а навіть частини статуї грецького бога Аполлона. Коло Одеси знайдено сліди людського життя зперед 6,000 літ до Христа. Знаряди, що були закопані в землі, по-

ходять з неолітичної і бронзової доби.

ЛЕСНІГРАД, 6. жовтня. — Професор Петро Козлів повернув з міста померших Каракоту, яке відкрили в Тибеті 1923 року. Він був на самому верху монгольських айтайських гір і там віднайшов гріб татарського хана разом з дуже цікавими й рідкими історичними пам'ятками старовини.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти"!